

МОЙ ЧЕШСКИЙ СЕМЕСТР

В МГУ им. А. А. Кулешова обучается большое количество студентов, в том числе и иностранных. А как бы вы ощущали себя, если бы учились в другой стране? Согласились бы на программу по обмену?

Анна Алехно обучалась в МГУ на факультете иностранных языков, и приняла участие в одной из таких программ.

— Расскажи о том, как ты решила поучаствовать в программе по обмену и долго ли она длилась? Где ты была?

— На официальном сайте, в разделе международных отношений, было опубликовано объявление, что есть возможность поучаствовать в отборе и выиграть стипендию на обучение в Чехии, город Киль. Длительность учебы за рубежом составляла 5 месяцев. У меня никогда такого опыта не было, и я решила рискнуть и попробовать.

— Каким образом проходил отбор студентов?

— Для участия в программе необходимо было собрать следующие документы: мотивационное письмо, в котором нужно было четко и развернуто описать свои причины участия, выписку с оценками, рекомендательное письмо

преподавателя и справку, которая подтверждает, что мы являемся студентками своего факультета. Все документы должны были быть переведены на английский язык.

— В чем заключаются отличия между обучением в Беларуси и Чехии?

— Главное отличие в том, что все предметы студенты выбирают себе сами. Конечно, есть определенный список тех дисциплин, которые студент должен усвоить на протяжении своего обучения, но когда их проходить и как совмещать с остальными, каждый выбирает сам. Также есть несколько дней, когда читаются лекции по одному и тому же предмету, соответственно можно составить для себя удобное расписание. Например, я составила его так, что у меня было 3 выходных в неделю, то есть можно было больше поработать самостоятельно.

Также там нет фиксированных групп. На каждой паре у нас был разный коллектив, что тоже очень продуктивно, так как у нас была возможность пообщаться с разными людьми.

Взаимоотношения между преподавателями и студентами в Чехии тоже отличаются, они более неформальные и дружеские, если так можно сказать. Плюс все обучение шло полностью на английском языке, даже студенты общались между собой на этом языке. Это очень вдохновляло и позволяло научиться более свободному владению английским.

Я старалась выбрать предметы, которые были схожи с предметами в нашем университете. Мы изучали американскую литературу, обучение английскому языку через песни, чешский язык для иностранцев, разговорный английский,



фонетику и фонологию, английский язык (практика, грамматика, аудирование). Самым любимым предметом у меня было обучение английскому языку через песни, это было в новинку для меня. Нас делили на группы, и мы должны были подготовить песню, посредством которой нужно было научить студентов грамматическому правилу или, например, выделить несколько полезных фраз.

Если говорить про общежитие, то здесь тоже есть свои преимущества, ведь в комнате сразу было все необходимое для комфортной жизни: душ, санузел, кухня с плитой и холодильником. Также в общежитии не было вахтера, который бы контролировал наши уходы и приходы. А особенно радовал всех студентов тот факт, что на всей территории был бесплатный wi-fi!

— Столкнулась ли ты с трудностями во время обучения за границей?

— Однозначно нет. Ведь я ехала не одна, со своими одногруппницами, мы поддерживали друг друга, да и в скором времени нашли очень хороших друзей.

— Что тебе больше всего понравилось?

— Больше всего мне понравились мероприятия, которые были для нас организованы. Следует сказать, что за каждым иностранным студентом был закреплен бади. Бади — это чешский студент, который помогал нам устроиться на месте, объяснял, что нужно делать, и в принципе к нему можно было обратиться с любым вопросом. Я считаю, что это очень здорово, потому что именно благодаря такому сопровождению не было так страшно находиться в чужой стране.

Первая неделя для приезжих ребят была адаптационной. Каждый день для нас организовывали различные мероприятия: поход в боулинг, барный тур, экскурсия по библиотеке. В это же время для всех желающих проводились курсы чешского языка, где мы изучали необходимые фразы и слова. Чтобы все ребята узнали друг друга лучше, на протяжении семестра каждая страна должна была провести свой национальный вечер. На нем студенты знакомили всех с культурой, кулинарными изысками и традициями. Мероприятие всегда проходило в студенческом пабе, который находится на территории университета. По окончании мероприятия ребята просто отдыхали и общались друг с другом.

На протяжении всего семестра были организованы поездки в Прагу, Карловы Вары, чешский зоопарк и в другие интересные места, а весной мы несколько раз ходили в походы, где могли насладиться уникальными красотами чешской природы, отдохнуть от городской суеты и просто прекрасно провести время без интернета и связи.

В заключение я бы хотела сказать, что если жизнь дает вам удивительный шанс, не нужно бояться им воспользоваться. Верьте в свои силы, будьте готовы к трудностям и, конечно, изучайте языки, они вам точно пригодятся!

Ангелина КАРПИКОВА.

